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ФАКТОРИ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВА 
 
Економічна безпека, як важлива частина загальної безпеки, відіграє важливу 

роль у потребах громадян. Вона займає друге місце після фізіологічних потреб 
в ієрархії потреб Маслоу [8]. Еволюція поняття «економічна безпека підприємства» 
охоплює кілька етапів, які відображають зміни у сприйнятті та підходах до 
цього поняття (рис. 1) [8]. 

 
Рис. 1. Еволюція поняття «економічна безпека підприємства» [8] 
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Васильців Т.Г. і Козаченко Г.В. У своїх монографіях виділили наступні 
зовнішні фактори впливу на економічну безпеку: 

1. Глобалізація. 
2. Міжнародні економічні організації. 
3. Світовий фінансовий ринок. 
4. Геополітичні фактори. 
5.Технологічні інновації [2; 3]. 
Економічна безпека підприємства залежить від таких зовнішніх факторів: 

політичні, макроекономічні, мікроекономічні, екологічні, науково-технічні та 
технологічні, соціально-культурні, інформаційні, природно-техногенні, демо-
графічні, криміналістичні, морально-психологічні [1]. 

Ткаченко Т.П. виділяє наступні фактори внутрішньої економічної безпеки 
підприємства: конкурентні переваги, науково-технічні інновації у виробництві, 
ефективне використання ресурсів, фінансова стійкість підприємства, наявність 
системи управління ризиками, висока репутація підприємства [5]. 

Економічна безпека компаній багато в чому залежить від якості джерел їх 
фінансування. В умовах економічної та політичної кризи важлива фінансова 
впевненість, безпека праці. Якщо коштів підприємства недостатньо, діяльність 
потребує залучення коштів від фінансових установ, що збільшує витрати і по-
гіршує фінансовий стан підприємства [4]. 

Ciekanowski Z., Wyrębek H. вказують, що економічна безпека підприємства 
залежить від державної політики, зокрема регулювання функціонування під-
приємств на нормативному рівні, наявності матеріальних ресурсів, економічних 
проблем. Найбільш значни труднощами для економічної безпеки є економічні, 
соціальні, інституційні, організаційні та культурні [6]. 

Oliinyk O.S., Shestopalov R.M., Zarosylo V.O. вказують серед зовнішніх 
факторів наступні: фінансові, політичні, інтелектуальні, технологічні, 
інформаційні, екологічні, кримінальні [9]. 

У більшості зарубіжних науковців включаються в економічну безпеку 
підприємств такі елементи, як виживання, загрози, ефективність, ризик, збиток, 
стійкість, адаптивність тощо. Науковці реалізували концепцію, в якій економічна 
безпека підприємств визначалася як система структурних, управлінських, 
технічних, правових та інших заходів щодо забезпечення економічної безпеки. 
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Індикатором економічної безпеки підприємства є його розвиток, а також якщо 
коли всі зацікавлені сторони (керівництво, інвестори, працівники, клієнти) 
задоволені. Внутрішні фактори економічної безпеки: фінансові, виробничі, кадрові, 
а також наступні чинники – матеріально-технічне забезпечення, інвестиційно-
технологічні ресурси, маркетингові, екологічні чинники, форс-мажорні обста-
вини [7]. 

На основі проведеного дослідження сформуємо схему внутрішніх і зовнішніх 
чинників економічної безпеки підприємства (рис. 2): 

 
Рис. 2. Систематизація факторів зовнішнього та внутрішнього середовища, 

що впливають на економічну безпеку підприємства [1-6] 
 
Таким чином, економічна безпека підприємства – це такий його стан, який 

дозволяє вчасно переборювати негативні впливи зовнішнього і внутрішнього 
середовища, мінімізувати ризики функціонування і забезпечити сталий розвиток 
у перспективі. Основні фактори зовнішнього середовища пов’язані з загальним 
регулюванням економічних процесів в країні та на міжнародному рівні, вони 
також включають умови співпраці з постачальниками і споживачами. Внутрішні 
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фактори пов’язані з управлінням підприємством, наявності в нього достатніх 
матеріальних, фінансових, трудових, інтелектуальних та інших ресурсів для 
безперебійної діяльності і стимулювання розвитку. 
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ПРИЧИНИ ОПОРУ ЗМІНАМ НА ЕТАПАХ РОЗРОБКИ ТА 
ВПРОВАДЖЕННЯ СТРАТЕГІЇ 

 
Опір змінам на етапах розробки та впровадження стратегій є звичайною 

реакцією співробітників всередині організації. Зміни можуть бути неспокійними та 
руйнівними, що призведе до опору з боку людей, які можуть відчувати загрозу 
або невпевненість щодо наслідків запропонованих змін. 




